

## 铜绿山矿:“三步走”推动党内“创争”向全员“创争”延伸

铜绿山矿党委围绕“筑堡垒 当楷模 促发展”创先争优活动主题,制定了“三步走”思路,把创先争优活动贯穿于迎接矿山重建45周年、建党90周年和党的十八大中,以党内“创争”带动全员“创争”,为矿山新一轮建设注入新动力。

该矿党委从抓基层、打基础、管长远出发,制定“三步走”思路,形成党内驱动、政工联动、全员互动的创先争优网络。第一步,加强“五个基本”建设,打造党内驱动创争格局。该矿在第一阶段开展了以“六型党组织、六领先党员”为主要内容的创争活动。按照“五个基本”建设要求,全矿细化量化了“十二个一”的考核细则,全面推进党组织常态化、长效化和规范化建设。全体党员围绕生产、安全、5S、学习年等,开展“十岗共创”主题活动,在本职岗位上叫响党员称号,擦亮党员招牌,以实际行动为矿山重建45周年献礼。第二步,加强“一岗双号”建设,打造政工联动格局。该矿党委发挥大政工优势,以党内创争带动工会、共青团创争,制定了开展“党员先锋岗”、“工人先锋号”、“青年文明号”的“一岗双号”活动思路,在建党90周年前后评选表彰一批“一岗双号”先进个人,以先进典型为榜样,形成赶学比超的浓厚氛围。第三步,加强“七个文明”建设,打造全员互动创争格局。围绕文明创建活动,该矿将在十八大召开前后,开展文明班组、文明机台、文明窗口、文明职工、文明小区、文明机关、文明家庭共建活动,巩固省属最佳文明单位创建活动成果,丰富创先争优活动内涵,形成全员创先争优的格局。(柯志鹏)

## 坑采车间

互动式“党支部共建”激发活力  
坑采车间党总支在开展“创先争优”活动中,大力推行“互动式党支部共建”活动,整合了党建资源,提高了基层党务工作能力,促进了生产经营中心工作。

该车间着力在搭建互动平台、创建载体、完善互动机制下功夫,努力构建一套支部互动共建长效机制。大力开展“党课评优”、“流动党课”活动,组织支部书记轮流上台、相互“串门”讲党课,相互观摩学习,“找茬”和提建议,拓宽基层党支部书记的视野和工作思路,结合生产工作中难点和热点,分步分片开展“创建井下安全标准化采场”、“创建党支部井下示范区”、“小班供矿达标”等劳动竞赛活动,有效提高了支部之间的协同作战。活动开展以来,极大地激发了基层党员干部的学习工作热情。充填党支部书记吴燕峰在上任之际工作较为吃力,他自觉加强学习,主动向其他党支部“学艺”,如今不仅从事党务工作得心应手,还多次代表车间参与矿党课评优宣讲,成为了车间的样板党支部。在“创建井下安全标准化采场”活动中,采一、采二支部把好采场顶板安全管理关,完成了采场“三线分开”、物品定置排放等工作,充填党支部努力提高采场充填铺面质量,为采场实现安全生产创造了有利条件。在“创建党支部井下示范区”活动中,供矿支部严格控制矿车堆矿高度,创造了一个安全舒适的井下工作环境。(高元兵 陶坤)

## 露采车间

### 党员检矿践行创先争优

今年,露采车间要完成700吨矿山铜的任务,由于不能放炮,无法使用大型采场设备,任务十分艰巨。在创先争优活动号角声中,车间党总支积极开展“党员干部零星矿石回收”劳动竞赛活动,以实际行动融入和服务生产。

每到周五,各支部准时带领党员来到露

# 筑堡当楷模促发展

## 铜绿山矿创先争优活动解读



### 纪念铜绿山矿重建45周年暨投产40周年系列报道

## 创争篇

天采场,车间技术组三名同志如同“专家坐诊”随时解答大家提出的问题。“看,像这块黑黑的,不规则的形状,拿在手中比普通石块要重,就是铁精矿”。技术优质岗党员路传新仔细为大家现场讲解如何从表面分辨矿石与普通石头的区别。“党员干部零星矿石回收”劳动竞赛活动开展以来,车间党总支共组织捡矿6次,参与人数共计200余人次,共回收矿石213.5吨。为完成全年生产任务作出了有力贡献。更重要的是参与活动的党员以自己的实际行动带动了普通职工,让他们识矿、爱矿、惜矿,并自愿参与到捡矿的队伍中来,露采车间在困难时期,队伍仍然焕发着勃勃生机。(苏莉莉)

## 选矿车间

### 党员树标准 沖锋显本色

在创先争优活动中,选矿车间党总支对党员实行标准化管理,将党员示范岗划为技术型、管理型、创新型、复合型等十种类型,以党员先锋工程为载体,充分发挥党员先锋模范作用。

检修期间,为抢时间进度,脱水工段书记段大鹏、工长王刚带领党员骨干连夜对2#大井、5#大井进行冲洗。深秋的夜间气温仅14度,白天已是一身水、一身泥的两位党员,带头赤脚抱着冲击水管跳进齐膝深的大井内,一遍又一遍的对积矿进行反复冲洗。10月17日正午,机电工段对碎矿工段部分老化架空电缆进行更换。现场烈日当空,支部书记方俊背好工具爬上近15米高的电线杆进行拆除作业,刺眼的阳光照得人晕头转向,汗珠一会浸透了工作服,当他拆除完最后一个螺丝,顺利放下电缆回到地面,职工们向他伸出了大拇指:“书记,好样的!”磨



铜绿山矿露采车间组织党员上采场,采取人工方式检矿,确保资源颗粒归仓,以融入生产经营的实际行动践行创先争优活动,争当“六领先”党员。(张红 摄)

10月4日,铜绿山矿供应党支部组织党员到5S卫生责任区、药剂库、回收库等区域开展义务劳动。(万萍)

10月22日,坑采车间充填工段党员祝波带领职工,奋战4天3夜,完成山上2000吨水池清理。(李晓丹)

9月21日,坑采车间机运工段党员胡斌带领维修工安装负425中段摇台,比预定时间提前两小时完成任务。(陶坤)

露采车间采掘工段党员邱四清结合“党员技术攻关岗”,针对拆卸式防护网费工费时的缺陷,对三台挖掘机的防护网进行了改革攻关。(朱伯平)

在年检中,露采车间设备组党员陈钢在汽车队126大车检修中,成功修复变速箱内4个齿轮,节约成本6万元。(张红)



集团公司董事长、党委书记张麟(中)与铜绿山矿矿长黄金刚(左)、铜绿山矿党委书记王建平(右)在一起。(王克礼 摄)

浮工段自磨机底部多年遗留的近千吨中砂需要转运到粗矿仓,党员曹友斌组织党员突击队,下到自磨机底部开展义务劳动,湿滑的工作现场泥泞不堪,闷热的环境让人喘不过气,四处飞舞的蚊虫将他们身上叮咬出一个又一个的红肿块,曹友斌带领突击队员一锹一锹的将中砂转运到钢球桶附近,再一桶接一桶的向厂房空房地转运,仅仅两个小时,就转运出两座小山包大小的20余吨中砂,在十多天里,累计清理出中砂800多吨。(程维湖 赵典矿)

## 三友公司 岗位就是党员的家

“李头,这么晚了还不下班,不怕大嫂不给你开门?”“那正好,5308采场顶板没查看完,我就把那当成家!”12月2日,三友公司供矿一队的队长李杰和往常一样到井下各中段生产现场检查,发现5308采场巷道1#和2#漏斗之间有一些垮塌现象。他凭着多年的采矿经验知道该采矿点共有2万多吨的矿量,如果处理不及时,将影响整个采矿的生产衔接。他立即组织人员抢修,在没有风钻的情况下,充当起风钻工。由于现场坡度陡、水流多、岩石硬,作业非常困难。李杰说:“不完成任务,我绝不回家”。开眼门的时候,坡陡站不稳,钻头对着坚硬的岩石,一开风钻就剧烈的震动起来,不容易对好眼位,于是他将钢钎插在洞里,人踩在岩石上和钢钎上操作……在大家齐心协力下,原本2天的工作量,12小时顺利完成。当李杰拖着疲惫不堪的身体回到家,已是凌晨3点多。自创先争优活动开展以来,处处展现出党员冲锋在前的身影,他们就象一面面旗帜,坚守着神圣的矿魂,起到了火车头和发

动机的作用。(周志刚)

## 海昌公司

### “党员与机台结对”活动显成效

海昌公司铜山口项目部党支部,把“创先争优”同项目部的实际工作相结合,开展“党员与机台结对”活动,取得明显成效。

项目部7名党员和2名入党积极分子分别与电铲、牙轮钻、装载机、汽车等9台设备进行结对挂点,党支部把机台生产任务完成的好坏与该机台挂点党员的评优相结合,形成了每个党员参与管理、每个机台有人负责的格局。8号车原来是生产任务完成最差的一台车,通过结对活动,该车车数直线上升,11月份该车司机的车数名列第一,共909车,在4台机车中创造了单人单机最高纪录。目前,该项目部超额完成年初80万方的剥离运输任务目标。(陈志强)

## 劳动公司 扛起创先争优先锋旗

劳动公司党总支在推进创先争优活动中,18名党员以技术攻关、达标创效、服务为切入点,创建党员特色先锋岗。

为妥善解决历史遗留的“临时工”社保问题,公司党总支设立党员和谐维稳岗,班子成员和劳资部门成立“社保办公室”,耐心细致做好政策法规解释工作,安排临时工代表参加公司接待办公,本着尊重历史,面对现实,以人为本的原则,及时为267名原临时从业人员办理了社会养老保险,使广大职工家属享受社保政策的实惠。针对印刷业务市场不饱满的情况,该公司从武汉购进条幅机设备,指定两名党员学习条幅机的操作技能,立足岗位创效,党员干部带头现学现用,

# 党员先锋号

11月28日,选矿车间选铁工段党支部深化“党日”活动,党员张建、戴振华带领技术攻关小组对4#弱磁机进行升级改造,提高铁精矿的回收率。(王玉宝)

11月22日,劳动公司党总支发起“先

假期,参加井下-365米中段北沿巷道清理,加班清理毛石10余车。(柯素梅)

生活公司党员柯海满在全国第六次人口普查工作中,走街串巷,圆满完成近3000户居民的资料登记工作,且无一户漏

登错报。(梅晓艳)

汽车队在党员中开展以控制交通安全事故、控制成本消耗和提高服务质量为主题的“两控一提高”党员责任区劳动竞赛,有力服务于中心工作。(刘智)

露采车间党员路传新为了降低矿石贫化率,坚持到现场指导,做好采样分析与二次圈定工作,1至5月份,车间矿石贫化率和损失率分别比计划下降2.8和7.1个百分点。(张红)

精心制作出高品质的宣传条幅,用高质量的产品赢得了市场。9月15日,综合党支部设立党员生产达标岗,以机电厂制作钢管的边角余料切割加工法兰盘创效,以实际行动落实创先争优活动。(吴兵)

## 生活公司

### 党徽在后勤服务中闪光

生活公司在创先争优活动中,完善细节服务,提升服务质量,努力建设服务型党支部。

液化气站作为生活公司下属的重要部门,为矿区及居住在大冶的职工家属供气。中秋、国庆两节前后,用气量大增,液化气站换气量达到高峰。为保证职工家属能快速顺利地更换液化气,10月13日,公司党支部组织全体党员来液化气站“增援”。大家戴上塑胶手套,拿起刷子,将清洗回收的空罐摆放整齐,为装车运送作准备。当日恰逢液化气站为大冶铜草花等小区送气的日子,全体党员将气罐从库房移到停车处,液化气罐全部整理到位,蓝色的身影你来我往,红色的党徽在胸前闪闪发光。(梅晓艳)

## 汽车队

### “四学模式”营造良好氛围

11月28日,铜绿山矿车队在厂区门口建立起一块党员学习心得体会展示看板,至此,该支部学习型党组织创建活动领导讲学、典型经验、党员述学、平台促学“四学模式”全面形成。

围绕创先争优和学习年活动,该支部把创建学习型党组织作为重点,建立“四学模式”,全面提升党员队伍综合素质。组织每名支委分别就生产经营、安全管理、5S管理、党建知识等进行专题讲课,先后进行专题讲课8次。确定综合办公室党员责任区为创建活动示范点,宣传在创建活动中涌现的先进个人。在平台促学中,发挥展示看板“天天上班天天看”的特点,引导全队党员和群众时刻看一看、学一学、想一想、比一比。(钟和)

## 水电车间

### 搭建党员创先争优平台

水电车间通过搭建学习、宣贯、争创、服务四大平台,激发广大党员争先锋、创优岗的工作热情。

车间在全体党员中开展“学先进、赶先进、争先进”主题活动,紧紧围绕保障“水、电、通讯”的“三通”工作,结合检修开展“让党徽在检修现场闪光,保工期、保质量、保安全,圆满完成供电系统各高压柜、线路检修”的劳动竞赛,为矿四季度决战生产经营任务提供优质的水、电、通讯后勤保障。广大党员在关键时刻冲得上、豁得出、靠得住、叫得响、打得赢,使党员的旗帜在群众的心中高高飘扬。(姜军)

## 运销车间

### 做火车头一样的党员

运销车间党支部发出“做火车头一样的党员”号召,要求广大党员展现铁路系统党员的风采,做多拉快跑的火车头,争创“名牌党支部”。

车间党支部将“外树形象,内练硬功”作为基点,分“年轻党员多培养、党员骨干多锻炼、模范党员多宣传”的三阶段,把培养教育的重心放在年轻党员身上,以分任务、下指标、上公示栏等形式,把急难险重的任务分给党员骨干,锻炼党员骨干的工作能力。突出党员的种子作用,开展“1+3”党员小组,即一名党员带一名入党积极分子、一名基层骨干、一名一线职工,搭建党支部与群众的信息桥。(许宁超)

# 创先争优在矿山建设中大有作为